

## 首征即摘金

## 谭宁助国羽女双世锦赛四连冠

北京时间8月31日,2025年世界羽毛球锦标赛女双决赛在法国巴黎落幕。经过83分钟的激战,中国“00后”组合刘圣书/谭宁(“圣坛”组合)以21比14、20比22、21比17力克2号种子、马来西亚组合陈康乐/蒂娜,首次参加世锦赛便成功夺冠,并助中国羽毛球队实现世锦赛女双项目四连冠。

谭宁2003年4月出生于泉州市永春县。

■融媒体记者 许钺钺



首次出征世锦赛,“圣坛”组合即摘下金牌。(谭宁微博)

### 鏖战三局 62拍拉锯拿下关键分

首局比赛中,“圣坛”组合将女子打法男性化的特点充分发挥,凭借速度、力量和进攻性全面压制对手,以21比14先下一城,奠定领先优势。

第二局,马来西亚组合防守质量提升,“圣坛”组合进攻效率有所下降,心态出现波动,失误增多。对手趁机多次打出高质量防反,以22比20扳回一局。

决胜局成为攻防的极致对决。“圣坛”组合迅速调整,以11比6领先进入间歇。后半段多拍相持明显增多,比赛进入意志的较量。比分来到18比16时,双方更是上演长达62拍的高强度回合,“圣坛”组合艰难赢下这关键1分。随后四

位选手均因体能透支申请短暂休整。最终,“圣坛”组合顶住压力,以21比17锁定胜局,首夺世锦赛冠军。

### “满分”背后找不足 坚定迈向下个目标

夺冠时刻,刘圣书与谭宁激动倒地、掩面落泪。一年前,正是在巴黎同一片场地,她们首次出征奥运会便摘得女双银牌;一年后重回福地,成功将银牌换为金牌,并展现出更成熟的逆境应对能力。

“今年目标就是这枚金牌,我们做了充分准备。这场胜利提升了信心,也是对训练的肯定。”谭宁在赛后采访中为自己和搭档打出满分。她表示,夺冠证明“圣坛”组合已具备一定实力,但也暴露出以往未发现的问题,仍有潜力可挖,

未来将继续总结改进。

刘圣书特别称赞对手陈康乐/蒂娜处理球更灵活、变化更多、敢于出手,值得学习。她强调,第三局及时调整是关键,“只要还有机会,就绝不放弃”。

谭宁在微博分享感言:“时隔一年再次回到这个场馆,我们一起努力实现了当下的小目标。从备战到今天比赛结束,过程中有憧憬、有希望、有准备、有底气。我们永远不会轻易放弃,更不会因为拿下这块奖牌就停滞不前,未来会更努力、更坚定、更勇敢地朝着下一个目标前进。”

值得一提的是,国羽女双历来实力雄厚,过去十届世锦赛共八次登顶,其中“凡尘”组合陈清晨/贾一凡更是四冠得主。“圣坛”组合表示,“凡尘”是学习的榜样,希望自己的未来也更加璀璨。

### 厦门快递行业 明确最低工资标准

近日,厦门市快递行业第二届第一次职工代表大会在市总工会召开,为万余名快递从业者权益保障按下“加速键”。

作为本次会议的重要成果,代表们审议通过了《2025年厦门市快递行业集体合同(草案)》《2025年厦门市快递行业工资集体协议(草案)》,并举行了厦门市快递行业集体合同签约仪式。

两份文件聚焦劳动报酬、休息休假、劳动安全、福利保障等核心权益,明确行业最低工资标准、工资发放形式、社保缴纳要求及健康体检、防暑降温等保障措施,覆盖18家主要快递企业近万名从业者,从合同层面筑牢权益“防护网”。

行业实行最低工资保障制度,以厦门市当年最低工资标准为参考依据,双方确定本行业职工最低工资在当年最低工资标准的基础上提高2%,有条件的企业可高于此标准。

快递员实行计件工资制,即计件提成+其他方式计算工资(计件提成包括收、派件提成),岗位最低工资水平为每月4000元。(东南网 钱玲玲)

### 我国首条金砖“安智贸” 航线落地厦门

前日,一票标记“安智贸(SSTL)”、价值525.4万元的IP电话机、视频会议终端等货物在厦门海关所属东渡海关办结通关手续,搭乘“海洋网联东京”轮前往南非,标志着中国—南非安全智能贸易试点航线(简称“安智贸”)正式开通,这也是我国与其他金砖国家间开通的首条“安智贸”航线。

中南(非)“安智贸”航线采用“信息共享、监管互认”模式,参与试点的企业在中国和南非都可以优先办理海关手续,出口国海关对货物实施检查的,进口国海关原则上不再实施检查,大幅提高物流全链条通关时效,节省企业的通关成本。

作为首家试点企业,厦门亿联网络技术关务主管陈丽妹表示,初步测算出口至南非的货物通关效率提高60%以上,能大幅提高企业在当地市场的竞争力。

据厦门海关口岸监管处处长蔡毅介绍,申请企业为生产型企业,且有稳定的南非合作伙伴,并且至少一方属于AEO企业(经认证的经营者),结对企业确定后,即可以申请加入。为确保航线顺利开通,厦门海关积极与德班海关拓展“点对点”国际合作平台,在联合执法、能力建设、AEO互认等领域达成合作共识,并依托厦门—德班“金砖航线”开展试点。

据了解,厦门港目前共有24条“金砖航线”,通达6个国家20个港口,1—7月厦门港与其他金砖国家进出口吞吐量达24.82万标箱,同比增长4.9%。该航线的顺利开通,不仅为厦门周边城市搭建起对南非贸易的绿色通道,更可以积累项目经验,争取复制至其他金砖国家航线,助力厦门深度融入“大金砖”发展格局。(厦日 吴晓菁)



### 戴云山自然保护区公布影像 记录金斑喙凤蝶出壳珍贵瞬间



近日,福建戴云山国家级自然保护区科研人员公布了一段金斑喙凤蝶卵在野外孵化的珍贵影像。从视频中可以看到,金斑喙凤蝶卵粒发育至后期时,卵壳呈现半透明状,壳内幼虫发育良好。幼虫时而静止时而蠕动,深黑色的头部若隐若现。

金斑喙凤蝶是世界八大名贵蝴蝶之一,是国家一级保护野生动物。

(新华网)